

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Воскресенье

21 октября

1951 года

## Комсомольскому политпросвещению— большевиристское внимание

Комсомол призван воспитывать молодое поколение в духе коммунизма. Эту свою обязанность он может выполнить, только вооружив себя передовой революционной теорией марксизма-ленинизма.

Юноши и девушки нашего города в большинстве своем настойчиво овладевают марксистско-ленинской теорией, ежегодно растёт их интерес к политическим знаниям, к глубокому изучению теории и истории большевизма.

Большинство кружков и политшкол неплохо подготовилось к началу учебного года. Неплохо прошли первые занятия в кружке истории ВКП(б) повышенного типа, где пропагандист тов. Жданов (Северский завод), истории ВКП(б) основного типа (пропагандист тов. Ледоховский), политшколе пропагандиста тов. Кулепова (Криолитовый завод), начальном комсомольском кружке пропагандиста тов. Ступникова, политшколе тов. Щербак (Северская стройка) и в ряде других кружков, где занятия прошли организованно, при хорошей посещаемости слушателей.

Вместе с тем первые занятия показали, что в ряде комсомольских организаций подготовка к новому учебному году велась формально, не было проявлено настоящей заботы о политической учебе комсомольцев и молодежи.

Например, в комсомольской организации Северского завода вместо занятий в кружках были проведены организационные собрания, более того в ряде кружков собрания проходили без присутствия пропагандиста. До сих пор еще не приступали к занятиям пропагандисты: тт. Карманова, Устюжанни, Жемчужников и Иванов.

Такое крайне безответственное отношение к руководству кружками пропагандистов-коммунистов ни в коей мере не беспокоит ни комитет ВЛКСМ тов. Снимщикова, ни партком тов. Сомова.

### Информационное сообщение о VII пленуме ЦК ВЛКСМ

Состоялся очередной VII пленум Центрального Комитета ВЛКСМ.

Пленум обсудил вопрос о работе пионерской организации имени В. И. Ленина (докладчик—секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Михайлов Н. А.)

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление.

С огромным воодушевлением участники пленума приняли приветственное письмо товарищу Сталину И. В.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

24 октября, в 6 часов вечера, в помещении парткабинета созывается очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. Об исполнении бюджета за 9 месяцев 1951 года (докладчик зав. горфо тов. Макляков).

2. О работе постоянной комиссии по сельскому хозяйству (докладчик—председатель комиссии тов. Туканов).

Исключительно плохо прошли первые занятия в комсомольской организации Полевского Криолитового завода. Здесь из 19 кружков и политшкол занятия состоялись в 9 кружках, такое же положение и в последующих двух занятиях.

Неудовлетворительно прошли первые занятия в кружках Гумешевского рудоуправления, завода «Красный металлист», горпромкомбината и завода (Оцинкованной посуды).

Не все комитеты комсомола своевременно обеспечили пропагандистов и слушателей учебной и методической литературой, картами и тетрадями.

Все эти неполадки—серьезный сигнал. И не устранить их во-время, значит допустить большую ошибку, которую трудно будет поправить в течение учебного года.

Сейчас необходимо на комсомольских собраниях, совещаниях пропагандистов, заседаниях комитетов комсомола обсудить итоги первых дней занятий, глубоко вскрыть имеющиеся недостатки и наметить конкретные пути их устранения.

В решении этого большого и важного вопроса необходима повседневная помощь и руководство партийных организаций, максимальное напряжение в работе комитетов ВЛКСМ и всего комсомольского актива.

Задача состоит в том, чтобы грубо вникнуть в работу каждого политкружка, каждого пропагандиста, создать слушателям все необходимые условия для плодотворной учебы. И это тем более необходимо, что в ряде кружков первые занятия прошли на низком идейно-теоретическом уровне.

Только большевиристское внимание партийных и комсомольских организаций к делу политического просвещения комсомольцев и молодежи может быть залогом успеха в устранении имеющихся недостатков и нормальной работы политсети в течение всего учебного года.

## На предоктябрьской вахте мира

### НАПРЯЖЕННЫЙ ТРУД

На предоктябрьской стахановской вахте мира коллектив первого листопрокатного цеха Северского завода работает с особым напряжением, стремясь как можно больше дать продукции сверх плана и лучшего качества.

Среди вальцовщиков в эти дни первенство держит бригада коммуниста тов. Гирева, выполнившая план за 18 дней октября на 126,6 процента, выдав продукции первым сортом 64,2

процента при плане 58 процентов.

Хорошо трудятся вальцовщики тт. Семирод и Новгородцев, выполняющие план свыше 117 процентов, выпуская продукции первого сорта свыше 60 процентов. По-стахановски работают и многие другие вальцовщики.

Напряженный труд всего коллектива дал возможность добыть-

ся в целом по цеху высоких производственных показателей. С начала месяца цех работает на уровне выполнения плана свыше 105 процентов, при значительном улучшении качества продукции. Выпуск жести первого сорта составляет 71,4 процента при плане 58 процентов. С начала месяца выданы десятки тонн продукции сверх плана.

И. Печурин.

### Слово, подкрепленное делом

Ставя свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, коллектив криолитового цеха дал слово бороться за дело мира самоотверженным трудом.

Их слово не расходится с делом. Неся предоктябрьскую стахановскую вахту мира за 15 дней октября все отделения це-

ха значительно перевыполнили производственный план. Первое место за эти дни заняла смена печного отделения тов. Головаченко, выполнив план на 106,2 процента. Старший печник этой смены тов. Ильин и башенщик тов. Аймурзин выполнили нормы на 132 процента.

Больших успехов достигли комсомольско-молодежные смены солевого отделения тов. Ер-

молаева и флотационного отделения тов. Морозова. Выдав продукции на 5,5 процента больше против установленного плана, старший солевик смены тов. Ермолаева тов. Капин, варщик тов. Вараксин, аппаратчица тов. Еозманова и старший сушильщик тов. Гусельников выполнили свои нормы на 170 процентов каждый.

П. Соснин.

### ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Коллектив Полевского завода мраморной крошки идет навстречу 34 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции с неплохими производственными показателями.

За истекшие 9 месяцев 1951 года производственный план значительно перевыполнен. За это время завод дал сверхплановой прибыли 251 тысячу рублей, себестоимость продукции

снижена на 13,5 процента при плановом задании 7,8 процента.

На более высоком уровне коллектив завода работает в дни предоктябрьской вахты мира. За 19 дней октября выполнение плана составляет свыше 130 процентов.

Многие рабочие, несая предоктябрьскую стахановскую вахту, добиваются высокой выработки. Например, машинист дробилки

Сидоров систематически выполняет нормы до 200 процентов и выше. Более полутора норм дают в смену забойщики тт. Пермикин, Еликаргов и другие.

Коллектив завода мраморной крошки прилагает все свои стремления к тому, чтобы встретить 34 годовщину Октября новыми производственными победами.

М. Контеев.

## ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

### Очередной призыв в школы ФЗО

На основании решения исполкома Свердловского облсовета депутатов трудящихся начинается очередной призыв молодежи в школы фабрично-заводского обучения и горно-промышленные школы Свердловского областного управления Министерства трудовых резервов.

С 10 ноября с. г. в нашем городе будет проводиться очередной призыв в школы ФЗО городской и сельской молодежи в возрасте от 16 до 18 лет.

С 10 ноября по 31 декабря текущего года при исполкоме городского Совета депутатов трудящихся будет работать комиссия по призыву молодежи в Нижне-Исетскую школу ФЗО № 82, которая будет готовить кадры строителей.

Большую помощь в проведении призыва молодежи могут и должны оказать партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации города.

Н. Медведева.

### В неделю сада

Выполняя предоктябрьские социалистические обязательства, металлурги Северского завода проводят большую работу по высадке саженцев на территории завода.

В неделю сада будет высажено на заводской территории до 5 тысяч деревьев. Из них 4 тысячи кустов акаций, 100 яблонь, 100 вишен, более двухсот штук тополей и много кустов смородины.



Надежда Васильевна Бажова начала свой трудовой путь ученицей печатного цеха Полевской типографии. Овладев в совершенстве своей профессией, она выросла до квалифицированного печатника, нормы выполняет на 130 процентов, печатную продукцию дает хорошего качества.

НА СНИМКЕ: Н. В. Бажова—печатник Полевской типографии за работой.

### Оплата выигрышей

По Второму Государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР городская сберегательная касса в первые дни после розыгрыша выплатила выигрышей по городу на сумму 70 тысяч рублей.

Четыре займодержателя предъявили сберегательной кассе облигации, на которые выпали выигрыши по две с половиной тысячи рублей.

### На клубной сцене в дни октябрьских торжеств

Для культурного обслуживания трудящихся в дни октябрьских торжеств все кружки клуба Криолитового завода развернули деятельную подготовку.

Драма пьесный кружок под руководством режиссера А. Д. Леони готовит две одноактные пьесы: «Личное дело»—Новикова и «На переднем крае»—Школьника. Член коллектива Л. Макарова выступит с художественным чтением «Голубь» (автор Рублев), «Он—комсомолец» (автор Милевский).

В репертуаре хоровой капеллы (художественный руководитель В. М. Дубяга): «Москва—Пекин» (музыка Мурадели), «Песня о Сталине»—Блаватера, «Лети в Москву соловушка»—В. Буглая, «Уральская молодежная»—музыка Новикова и другие.

## С занятия одного кружка

18 октября очередной день партийной учебы. Еще нет и 6 часов, а в зал заседаний заводоуправления Криолитового завода собрались слушатели кружка истории ВКП(б) первого года обучения, которым руководит К. И. Моршинин.

— На прошлом занятии, — начинает пропагандист, — мы с Вами кратко рассмотрели важнейшие этапы в истории нашей партии. А сегодня приступим к изучению первой главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Эта глава называется «Борьба за создание социал-демократической рабочей партии в России».

После изложения краткой характеристики первой главы, пропагандист приступил к рассказу материала по первым двум разделам и поставил перед слушателями основные вопросы: отмена крепостного права и развитие промышленного капитализма в России, появление современного пролетариата. Первые шаги рабочего движения. Основные идеи марксизма. Народничество и марксизм в России. Борьба Плеханова с народничеством. Роль группы «Освобождение труда».

После этого пропагандист задает слушателям вопросы по изложенному материалу с тем, чтобы убедиться, как они усваивают материал. Это дает положительный результат в том, что слушатели более сосредотачивают свое внимание к рассказу пропагандиста.

Закончив рассказ по теме, дав задание и советы слушателям, пропагандист приступил к беседе «Как составить план». Эта беседа была построена на разборе первого раздела первой главы «Краткого курса истории ВКП(б)». На следующем занятии, — говорит тов. Моршинин, — проведем беседу: «Как составить конспект».

Слушатели своим пропагандистом остались довольны и это не без основания. Тов. Моршинин четко излагает материал, увязывает его с современностью, хорошо владеет методикой проведения занятий, требователен к себе и слушателям.

Но недостатком в его работе является то, что не было применено наглядных пособий. До сих пор окончательно не уточнен состав слушателей, некоторые слушатели прибывают вновь, но есть и такие, которые на занятиях не бывают. Сам пропагандист считает, что у него 15 слушателей, а по спискам партийного бюро завода их числится 23 человека. Следует заметить, что в этот список включены такие слушатели как Брюханов, который учится в школе мастеров, Твердохлеб, посещающий кружок пропагандиста тов. Краснянского, Андреев, посещающий комсомольскую политсесть и из беспартийных инженерно-технических работников башенного цеха тт. Полежаев, Пупков, Птухин, Рыбина, которые не посетили ни одного занятия.

Партийному бюро завода следует в ближайшие дни основательно разобраться с составом слушателей этого кружка и позаботиться о наглядных пособиях.

В. Исаков.

## К Великому Октябрю придем с лучшими экономическими показателями

На 1951 год коллектив Криолитового завода брал обязательство — значительно улучшить технико-экономические показатели, а именно: снизить себестоимость продукции на полтора процента, сэкономить сырья на 1 процент, топлива и электроэнергии — на 3 процента, повысить производительность труда на 25 процентов к уровню 1950 года.

Выполняя эти обязательства, с первых же дней широко развернулось социалистическое соревнование. Взятые обязательства были положены в основу при подведении итогов соревнования между цехами, сменами и бригадами. Все это дало положительные результаты.

За истекшие 9 месяцев 1951 года при значительном перевыполнении производственного плана себестоимость продукции снижена на 2,8 процента, в результате чего завод получил сверхплановых накоплений 1 миллион 300 тысяч рублей.

Значительные успехи достигнуты в экономии сырья, топлива и электроэнергии. По сырью экономия составляет на

0,8 процента, по топливу — 3 процента и по электроэнергии на 1,9 процента выше, чем было принято по обязательствам. Перевыполнено обязательство и по производительности труда. Непроизводительные расходы сокращены против соответствующего периода 1950 года на 56 процентов.

Однако на достигнутых успехах по технико-экономическим показателям успокаиваться нельзя, тем более, что в работе завода продолжают еще иметь место серьезные недостатки. Несмотря на общее снижение расхода сырья, все же по отдельным дефицитным видам его, как серная кислота, сода, меланж имеется перерасход, в частности, по криолитовому и башенному цехам. Начальники цехов тт. Цой и Криченко не ведут надлежащей борьбы за экономное расходование этих видов сырья.

По сортности выпускаемой продукции завод и выполнил плановое задание, но выпуск брака по отношению к 1950 году этого же периода увеличился с 0,59 процента до

0,89 процента. Велики еще и непроизводительные расходы, которые составили за 9 месяцев 309 тысяч рублей.

На нашем заводе имеются большие резервы улучшения технико-экономических показателей. Задача коллектива завода сейчас состоит в том, чтобы полностью изжить брак продукции, ликвидировать перерасход дефицитного сырья и свести до минимума непроизводительные расходы.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование и встав на вахту мира, коллектив завода пересмотрел ранее принятые обязательства и взял более повышенные.

Дело чести всего коллектива завода прийти к великому празднику 34 годовщине Октября с лучшими количественными и качественными производственными показателями, тем самым внести свой трудовой вклад в дело укрепления мира.

Б. Бессонов.

Начальник Планового отдела Полевского Криолитового завода.

## Будет свой пришкольный сад

Раннее утро. Около Северной средней школы № 3 собралось много учащихся. Каждый при себе имеет лопату или ведро. На пришкольном участке биологи заканчивают разбивку аллей. Вдоль ограды намечено посадить 400 штук акаций, а там, где весной были посажены душистые кусты черной смородины, ребята решили этот участок расширить и посадить еще двадцать кустов смородины.

Биолог тов. Ерофеев показывает на пришкольный участок и говорит:

— А здесь пусть будет наш сад! Засадим вишнями и яблонями.

Классные руководители размещают учеников по местам, и начинается работа. Дело спорится. Ученики четвертых классов ведрами

носят на участок чернозем, а старшеклассники везли на самую ответственную работу — копать большие ямы под яблони.

Шефы школы — Северский завод, закупив в Камышловском питомнике плодовые деревья, выделили школе 500 кустов. Из них 40 вишен, 30 яблонь и 20 кустов смородины.

Во время перерывов ребята подходят к деревьям, которые еще были посажены весной и восхищаются их ростом.

— Тополь на 20 сантиметров вырос, — говорит один из учеников.

— И березки все подросли!

Дети собрались около рябины. И

начали вспоминать, как весной, по решению родительского собрания, на этом самом месте за каких-то 4 часа было высажено более двухсот штук декоративных растений. А вот и участок малины. Эту малину принесли родители, и все до одного куста отросли.

Как только были приготовлены ямы, ученики бережно стали ставить каждый кустик в яму и засыпать его землей. Каждому малышу хочется посадить своими руками деревце да чтобы оно росло. Теперь у нашей школы будет свой сад.

Л. Голубев.

Директор школы.

## ДЕЛО МИРА — НЕПОБЕДИМО!

Ответ товарища Н. В. Сталина корреспонденту «Правды» насчет атомного оружия нашел широкий отклик во всем мире. Его восприняли с величайшим удовлетворением сотни миллионов миролюбивых людей.

Американские империалисты в своих агрессивных планах отводят, как известно, большую роль атомной бомбе. Бряцая ею, они стремятся запугать народы и тем самым навязать им свои агрессивные планы. Однако поджигатели войны просчитались. Еще четыре года назад, в своем докладе по случаю 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, В. М. Молотов указывал, что Советский Союз обладает секретом атомного оружия. Советская наука и техника, стоящие на страже мирного труда нашего народа, сделали дальнейший шаг вперед. Расчеты американских империалистов на то, что они являются единственными обладателями атомного оружия, полностью провалились.

Но, как отмечает венгерская газета «Сабад неш», любое оружие в руках Советского Союза, включая и атомную бомбу, служит не целям развязывания войны, а целям ее предотвращения.

## Международный обзор

Наглядным свидетельством миролюбивой политики Советского Союза является его неуклонное стремление добиться запрещения атомного оружия в международном масштабе. Каждый честный человек на земле от всей души поддерживает слова товарища Сталина, вновь выразившего требование СССР — запретить атомное оружие, прекратить производство атомных бомб, использовать атомную энергию исключительно в мирных целях. Это — требование всех миролюбивых народов.

Ответ товарища Н. В. Сталина, как отмечает чехословацкая газета «Руде право», будет способствовать дальнейшему сплочению рядов сторонников мира, он вселяет в них твердую веру в конечную победу лагеря мира над силами войны.

### ПОД БРЕМЕНЕМ ГОНКИ ВООРУЖЕНИЙ.

Став на путь агрессии, правящие круги Соединенных Штатов ассигнуют все новые миллиарды долларов на военные цели. В текущем году военные расходы поглотят 70—80 проц.

американского бюджета. Прямым результатом гонки вооружений в США является рост дороговизны, увеличение налогов, дальнейшее обнищание трудящихся города и деревни.

Недавно комитет по вопросам сельского хозяйства при американском сенате опубликовал отчет о доходах фермеров за прошлый год. Даже явно приукрашенные цифры отчета не в состоянии скрыть того факта, что подавляющее большинство крестьянства в США находится в исключительно тяжелом положении. Примерно из 6 миллионов фермерских хозяйств, насчитывающихся в стране, около 5 миллионов владат полугодное существование. Их «средний доход», — как указывается в отчете, — далеко отстает от официально прожиточного минимума».

Мелкие и средние фермеры США, по существу, не могут распоряжаться своей продукцией. Закупку, сбыт и переработку сельскохозяйственной продукции производят крупные монополистические компании. Они диктуют цены, стремятся

## События в Корее

### СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Республики сообщило 17 октября, что части корейской Народной армии в тесном взаимодействии с отрядами китайских народных добровольцев на всех фронтах успешно отбивают ожесточенные атаки американо-английских интервентов и лисынмановских войск, нанося противнику большие потери в живой силе и технике.

На центральном фронте соединения Народной армии севернее Хвачхоня успешно отбили более 20 яростных атак частей американской 24-й дивизии и лисынмановских 2-й и 6-й дивизий, пытавшихся прорвать линию обороны Народной армии при поддержке более 100 танков, большого числа самолетов и артиллерии.

Сегодня зенитные части Народной армии и отряды стрелков-охотников за вражескими самолетами сбили 12 самолетов противника, продолжавшего подвергать зверской бомбардировке и пулеметному обстрелу мирное население Пхеньяна, Нампхо, Суньяна, Саривоня, Хванчжу, Вонсана и других городов.

### РЕЗУЛЬТАТЫ КАНТОНАЛЬНЫХ ВЫБОРОВ ПО ЧЕТЫРЕМ ЗАМОРСКИМ ДЕПАРТАМЕНТАМ ФРАНЦИИ

Париж, 17 октября. Французское министерство внутренних дел опубликовало результаты кантональных выборов в четырех заморских департаментах Франции (Гваделупа, Гвiana, Мартиника и Реуньон).

По этим четырем заморским департаментам от коммунистической партии избрано 14 генеральных советников. Таким образом, коммунисты получили 3 новых мандата, так как в прошлых генеральных советах они имели только 11.

Газета «Юманите» отмечает огромное влияние коммунистической партии среди населения этих департаментов. Во время первого тура голосования кандидаты коммунистической партии получили на острове Мартиника 60 проц. голосов.

скупить у фермеров продукцию по дешевке и нажать большие прибыли. В то же время промышленные товары, удобрения, сельскохозяйственные орудия и фураж из месяца в месяц дорожают. За проданную продукцию фермер не в состоянии возместить даже части своих расходов. К тому же он задавлен большими налогами, сборами и т. п. По сообщению газеты «Сан», более одной трети доходов фермера уходит на уплату налогов.

Чтобы кое-как свести концы с концами, мелкие и средние фермеры залезают в долги к банкам и ростовщикам. Будучи не в состоянии возратить кредиты и высокие проценты, многие фермеры разоряются. Они вынуждены нищенствовать или идти в города, пополнять и без того огромную армию безработных.

В этих условиях среди американского фермерства растет недовольство правительственной политикой, усиливается движение в защиту мира.

В. Харьков.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.